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У груд ні 2014 року ві ді йшов у віч ність ві до мий 
британський до слід ник, лі хе но лог Де від Гал ло вей. 
Уп ро довж ба гатьох ро ків він обі ймав клю чо ву по-
са ду в Природни чо му му зеї (ПМ) м. Лон до на, ко-
ор ди ну вав лі хе но ло гіч ні до слі джен ня в різ них ре-
гіо нах Пів ден ної пів ку лі, був пре зи ден том Між на-
род ної лі хе но ло гіч ної асо ціа ції та осо бисто спри яв 
на ла го джен ню кон так тів лі хе но ло гів ко лишньо го 
Ра дянсько го Сою зу з їх ні ми ко ле га ми із За хо ду.

Девід Гал ло вей на ро див ся 7 трав ня 1942 року в 
Ін вер кар гіл лі (Invercargill), на пів ден но му уз бе-
реж жі Но вої Зе лан дії. Тут про ми ну ли його шкіль ні 
роки, далі був уні вер си тет Ота го (м. Да неді н). Там 
Де від нав чав ся на фа куль те ті при род ни чих наук і 
в 1972 році за хис тив ди сер та цію з біо хі мії. Влас не 
тоді ж він по зна йо мив ся з Джейм сом Мар рі (James 
Murray), стар шим ви кла да чем хі мії, який з ен ту зі-
аз мом вив чав ли шай ни ки Но вої Зе лан дії. На жаль, 
Джеймс Мар рі за ги нув в ав то ка таст ро фі не вдов зі 

пі сля їхньо го зна йомст ва. За рік по тому уні вер-
си тет за про сив Пі те ра Джейм са (Peter James), на 
той час го лов но го лі хе но ло га від ді лу бо та ні ки ПМ 
м. Лон до на, для ство рен ня гер ба рію Джейм са Мар-
рі. Пі тер Джеймс пе ре бу вав у Да не ді ні впро довж 
шес ти мі ся ців, і зав дя ки збі гу цих обста вин Де від 
Гал ло вей за хо пив ся лі хе но ло гі єю. У 1973 році він 
от ри мав сти пен дію Спо лу че но го ко ро лівст ва (a 
Commonwealth Fellowship), яка дала змо гу про во-
ди ти нау ко ві до слі джен ня в ПМ (м. Лон дон) ра зом 
із Пі те ром Джейм сом. 

Уп ро довж 1973—1994 ро ків нау ко ва кар’єра 
Д. Гал ло вея була пов’язана з ПМ, де він от ри мав 
по са ду стар шо го (1982—1987), а зго дом — го лов-
но го нау ко во го спів ро біт ни ка (Principal Scientific 
Officer) та за ві ду ва ча лі хе но ло гіч но го від ді лен ня у 
від ді лі бо та ні ки цьо го Му зею.

Слід за зна чи ти, що не дав но опи са ні два роди, 
зок ре ма за про по но ва ний на честь Де ві да Гал ло вея 
рід Gallowayella S.Y. Kondr. et al. і рід Jesmurrayia S.Y. 
Kondr. et al. (на честь Джейм са Мар рі), міс тять-
ся в од ній кла ді (Xanthomendoza s.lat. під ро ди ни 
Xanthorioideae). Зна мен но, що ці два роди, опи са-
ні на честь двох но во зе ландських до слід ни ків, які 
зна ли один од но го, бу дуть зав жди по ряд у кла си-
фі ка цій ній сис те мі ли шай ни ків ро ди ни те ло схісто-
вих.

По над два де ся ти літ тя пра ці Де ві да Гал ло вея в 
ПМ були над зви чай но про дук тив ни ми. Вра жає 
кіль кість його нау ко вих пуб лі ка цій, зок ре ма, пер-
ше ви дан ня «Фло ри ли шай ни ків Но вої Зе лан дії» 
(«Flora of New Zealand Lichens» (Galloway, 1985)). У 
1987 році на Між на род но му бо та ніч но му кон гре-
сі в Бер лі ні вче но го оби ра ють пре зи ден том Між-
на род ної лі хе но ло гіч ної асо ціа ції. Де від пи шав ся 
тим, що змі нив на цьо му пос ту Мей со на Хей ла, на 
той час стар шо го нау ко во го спів ро біт ни ка Смі со-
нівсько го інсти ту ту (США), вне сок яко го в роз ви-
ток лі хе но ло гії Д. Гал ло вей ви со ко по ці но ву вав. 

Про тя гом 1987—1992 ро ків Де від був за дія-
ний в ор га ні за ції кіль кох між на род них фо ру мів, 
пов’язаних із Між на род ною лі хе но ло гіч ною асо-
ціа ці єю, яку він у цей пе рі од очо лю вав. Уче ний 
був ха риз ма тич ною осо бистістю, та ла но ви тим 

Девід Галловей біля будинку Е. Ахаріуса в м. Вандстена, 
2013 р. (фото Е. Фаркаш)
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ор га ні за то ром сим по зіу мів, яс к ра вим ве ду чим за-
сі дань і ці ка вим до по ві да чем. Ще в 1989 році на 
мі ко ло гіч но му кон гре сі в Ре ген сбур зі він за про по-
ну вав І. Чар не фель ту (м. Лунд, Шве ція) ста ти його 
наступ ни ком на по са ді пре зи ден та Між на род ної 
лі хе но ло гіч ної асо ціа ції. Д. Гал ло вей ві ді грав про-
від ну роль в ор га ні за ції між на род но го лі хе но ло гіч-
но го сим по зіу му в Шве ції. Він особ ли во вті шав ся 
мож ли вістю від ві да ти бу ди нок за снов ни ка лі хе но-
ло гії, шведсько го лі ка ря Ері ка Аха ріу са в міс теч ку 
Вандсте на.

Уп ро довж 22-х ро ків ро бо ти в ПМ Де від Гал ло-
вей зро бив сут тє вий вне сок у роз ви ток лі хе но ло гії, 
сис те ма ти ку та біо гео гра фію ли шай ни ків, в іс то-
рію цієї нау ки.

Дея кі нау ко ві ре зуль та ти, от ри ма ні вче ним, ві-
доб ра же ні в 95-му томі «Ліхенологічної бібліотеки» 
(Bibliotheca Lichenologica), що ви йшов дру ком до 
його 65-річ чя в 2007 році. Тут на ве де но пе ре лік 
пуб лі ка цій Д. Гал ло вея, який на той час міс тив 319 
назв, зок ре ма такі фун да мен таль ні пра ці, як «Flora 
of New Zealand Lichens» (1985), «Tropical Lichens: 
Their Systematics, Conservation, and Ecology» (1991), 
«New Zealand Lichens, Checklist, Key and Glossary» 
(1997, with W.M. Malcolm) і чис лен ні мо но гра фії.

У 1994 році Д. Гал ло вей з дру жи ною пе ре їха ли до 
Но вої Зе лан дії. Спо чат ку вони меш ка ли на бе ре зі 
річ ки Клата в до во лі глу хій міс це вості цен траль но-
го Ота го, на Пів ден но му ост ро ві, а зго дом зна йшли 
нову до мів ку в мальов ни чо му міс теч ку Да не дін.

У 2008 році ми мали на го ду оз на йо ми ти ся з 
фун да мен таль ни ми до слі джен ня ми Д. Гал ло вея, 
коли ви йш ло дво том не пе ре ви дан ня «Фло ри ли-
шай ни ків і лі хе но філь них гри бів Но вої Зе лан дії» 
(«Flora of New Zealand Lichens, Lichen-Forming 
and Lichenicolous fungi»). Це вра жаю ча за об ся гом 
і змістом пра ця: 2261 сто рін ка, з них біб ліо гра фія 
ви кла де на на 181 сто рін ці. За га лом у ви дан ні оп-
рацьо ва но 1707 так со нів, які на ле жать до 354 ро дів. 
Цей про ект був за по чат ко ва ний ще в часи, коли 
Де від Гал ло вей пра цю вав у Лон до ні.

За цю мо но гра фію та інші до слі джен ня в га лу-
зі лі хе но ло гії вче но го удостої ли най ви щої на го ро-
ди Між на род ної лі хе но ло гіч ної асо ціа ції — ме да лі 
Аха ріу са, він та кож від зна че ний ме дал лю Хат то на 
(«Hutton Medal») Ко ро лівсько го то ва рист ва Но-
вої Зе лан дії — за високу майстерність у нау ках про 
рос ли ни.

У 1990-ті роки зав дя ки люб’язній до по мо-
зі Д. Гал ло вея ми мали на го ду де кіль ка ра зів пра-

цю ва ти в ІКМ у Лон до ні (по три мі ся ці що ро ку 
за під трим ки Ко ро лівсько го то ва рист ва Ве ли кої 
Бри та нії). За ча сів пе ре бу ван ня там Де ві да ІКМ 
став цен тром лі хе но ло гіч них до слі джень у Пів ден-
ній пів ку лі. Влас не зав дя ки тому, що вче ний здій-
сню вав ре ві зію ви до во го різ но ма ніт тя ро дів Sticta і 
Pseudocyphellaria у сві то во му мас шта бі, в Му зеї зна-
хо ди ла ся ве ли чез на ко лек ція зраз ків ли шай ни ків 
цих ро дів із різ них ре гіо нів Пів ден ної пів ку лі. Тому 
в нас була уні каль на мож ли вість упер ше про вес-
ти спе ці аль не вив чен ня лі хе но філь них гри бів, які 
па ра зи ту ють на ли шай ни ках ука за них ро дів. Слід 
за зна чи ти, що їхні представ ни ки ши ро ко роз по-
всю дже ні в Пів ден ній пів ку лі, отож ми мали на го-
ду пе ре гля ну ти де кіль ка ти сяч зраз ків ли шай ни ків. 
Ре зуль та ти до слі джень опуб лі ко ва ні в низ ці ста тей, 
де та кож опи са но кіль ка но вих для нау ки ро дів і по-
над 10 но вих для нау ки ви дів лі хе но філь них гри бів.

Де від Гал ло вей був ви со ко ос ві че ною лю ди ною з 
ши ро ким діа па зо ном за ці кав лень у різ них сфе рах 
куль ту ри. Він був ве ли ким ша ну валь ни ком те ат-
ру, до б ре обіз на ним та кож у мис тецтві та ху дож-
ній лі те ра ту рі. Влас не зав дя ки за хо п лен ню те ат ром 
учений по зна йо мив ся зі сво єю дру жи ною — опер-
ною спі вач кою Пет рі ші єю Пей н. Скрізь, де ро ди-
на Гал ло ве їв пе ре бу ва ла впро довж три ва ло го часу, 
Де від ор га ні зо ву вав лі те ра тур ні гурт ки, там на що-
тиж не вих зі бран нях жва во об го во рю ва ли ся ху дож-
ні тво ри різ них ав то рів. У 1993 році ме ні по та ла ни-
ло по бу ва ти на та ко му об го во рен ні «Бі лої гвар дії» 
М. Бул га ко ва. Д. Гал ло вей ці ка вив ся, на скіль ки 
змі ни ли ся ті міс ця в Киє ві, які так майстер но опи-
са ні письмен ни ком. Він пи шав ся тим, що міг по-
зна йо ми ти чле нів лі те ра тур но го гурт ка з гос тем 
з ук ра їнсько го м. Киє ва, про який вони чи та ли в 
зна ме ни то му ро ма ні. Мрія ло ся, що Де від осо бисто 
за ві тає до сто ли ці Ук ра ї ни. Од нак у 1994 році ро ди-
на Гал ло ве їв пе ре їха ла до Но вої Зе лан дії, і по до рож 
до Киє ва так і за ли ши ла ся в за ду мах.

Ці ка вим був стиль Де ві да го ту ва ти стат ті. Він 
по чи нав цю ро бо ту з най більш «ма руд ної» час ти-
ни — пе ре лі ку ци то ва ної лі те ра ту ри. Якщо пе ре лік 
за вер ше но, то Д. Гал ло вей вва жав, що стат тю мож-
на на пи са ти за дві—три го ди ни, і справ ді ро бив це 
дуже швид ко. Збоку зда ва ло ся, що він просто си-
дить за фор те піа но і на грає якусь нову річ, щоб зро-
зу мі ти, чи вар то її три ма ти в сво їй ко лек ції, чи ні.

Нам до ве ло ся бути учас ни ком друж ніх бе сід Де-
ві да з нор везьким лі хе но ло гом Пе ром Маг ну сом 
Йор ген се ном, він час то пра цю вав у ПМ у зв’язку 
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з лек то ти пі фі ка ці єю зраз ків К. Лін нея, що там збе-
рі га ють ся, ба чи ти за хо п лен ня Д. Гал ло вея авст ра-
лійським лі хе но ло гом Дже ком Ілік сом (той від ві-
ду вав Му зей з ме тою так со но міч ної ре ві зії ок ре мих 
так со нів ли шай ни ків). Друж ні взає ми ни єд на ли 
Де ві да з ін шим авст ра лійським лі хе но ло гом з Го-
бар та — Гін та ра сом Кан тві ла сом (він за та кою ж 
сти пен дію, як і Д. Гал ло вей у 1970-х, мав на го ду 
пра цю ва ти з ти по ви ми ко лек ція ми ПМ уже в 1990-
ті). Ба га то до во ди ло ся чути про шведсько го ко ле гу 
Лар са Ар від со на, з яким Де ві да пов’язували ро дин-
ні сто сун ки. 

Д. Гал ло вей був пре крас ним ко рес пон ден том, 
вів лис ту ван ня з чис лен ни ми ко ле га ми з різ них 
кон ти нен тів. Ба га то лі хе но ло гів збе рі га ють його 
яс к ра ві, за зви чай дуже люб’язні та вод но час вель-
ми ін фор ма тив ні лис ти, які зав жди при єм но чи та-
ти. Час то він по чи нав з опи су се зо ну, роз по ві дав, 
як роз кві та ють різ ні кві ти в його са доч ку, від так де-
таль но опи су вав стат ті, які більш-менш під го тов-
ле ні до дру ку, і склад но щі, що ви ни ка ли з по шу ком 
ти по вих зраз ків у ста рих гер ба рі ях. За ви сло вом 
Ін гва ра Чарн фель та (Kärnefelt et al., 2015), май же 
кож ний лист по чи нав ся зі слів по дя ки: «Thank you 
so much for your very lovely letter which I read out to 
Patricia and which we both enjoyed very much…». На 
жаль, ос тан ні ми ро ка ми ми спіл ку ва ли ся з Де ві дом 
не так уже й час то, от ри ма ти лис та від ньо го було 

ра діс ною по ді єю, яка да ва ла за ряд твор чої на сна ги 
на три ва лий час.

Ос тан ній раз Д. Гал ло вей був у Єв ро пі в 2013 
році на фо ру мі Скан ди навсько го лі хе но ло гіч но-
го то ва рист ва у м. Ван дсте на (див. фото). Тоді він 
ви го ло сив до по відь про роз ви ток лі хе но ло гіч них 
до слі джень за лис ту ван ням Ері ка Аха ріу са (Eric 
Acharius) та Уло фа Швар ца (Olof Swartz), що була 
опуб лі ко ва на в «Graphis Scripta» (2014, ви пуск 26). 
Як і в ін ших ви пад ках, Де від здій снив ве ли чез ну 
ро бо ту з роз шу ку та ко пію ван ня всіх ві до мих лис тів 
на зва них ко рес пон ден тів. Така до по відь з ве ли кою 
ці ка вістю спри йма ла ся мо лод ши ми до слід ни ка-
ми у Шведсько му куль тур но му цен трі. Міс ци на ця 
ото че на ланд шаф та ми з се ре до ви щем і по знач ка-
ми меж ді ля нок, які мало змі ни ли ся від ча сів Ері ка 
Аха ріу са, ос танньо го учня Кар ла Лін нея. Під час 
фо ру му Де від, спов не ний енер гії та но вих за ду мів, 
об го во рю вав із ко ле га ми особ ли вості під го тов ки 
«Іс то рії лі хе но ло гії». На жаль, цим пла нам уже не 
су ди ло ся здій сни тись.

7 груд ня 2014 року в хос пі сі громади Ота го (м. 
Да не дін) на 72-му році жит тя, пі сля не три ва лої хво-
ро би, Де від Гал ло вей по мер. Його пам’ятатимуть 
чис лен ні дру зі та ко ле ги, ре зуль та ти його до слі-
джень та фун да мен таль ні мо но гра фії слу гу ва ти-
муть фа хів цям ще ба га то ро ків.
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Дендрохронологічний каталог природно-заповідного фонду Степу України / С.Ю. Попович, А.С. Василенко, 
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У формі каталогу вперше систематизовано відомості щодо представленості в природно-заповідному 
фонді Степу України раритетних природних (in situ) і культивованих (ex situ, in vivo) видів деревних рослин 
і дендроценозів, які мають офіційний статус усіх рангів охорони (міжнародного, загальнодержавного та 
регіонального). Для означеного природно-географічного регіону подано конспект заповідних вікових 
дерев та чагарників. Визначено репрезентативність адміністративних регіонів, об’єктів і категорій 
природно-заповідного фонду. Наведено рейтинговий список об’єктів природно-заповідного фонду 
за кількістю раритетного дендрорізноманіття, а також покажчик ступеня раритетності видів деревних 
рослин.

Видання призначене для фітосозологів, дендрологів, фітоценологів, лісівників, паркознавців, аспірантів і 

студентів відповідного фаху, працівників природоохоронних установ, а також широкого кола зацікавлених в 

охороні природи читачів.


